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Cuvânt înainte 

 

 

 

“Educația este cea mai puternică armă care poate schimba lumea”. 

Nelson Mandela 
 

Când ne gândim la modul în care putem clădi o societate mai responsabilă din toate punctele 

de vedere, primul factor pe care trebuie să-l luăm în calcul este procesul prin care educăm pilonii 

societății. Școala este mediul unde se pun bazele generației de mâine. 

Noi, dascălii din cadrul Colegiului Tehnic ”C.D Nenițescu”, credem că prin activitatea 

noastră, atât de la catedă cât și prin proiecte extracurriculare, formăm și dezvoltăm însușiri 

intelectuale, morale sau fizice. Rezultatul acestei activități pedagogice are ca scop formarea unor 

generații viitoare capabile de performanță, cu o comportare civilizată în societate, de care să fim 

mândri. Informațiile pe care le transmitem, nu trebuie să fie limitate, ele trebuie să fie din toate 

domeniile, trebuie să fie la curent cu tendințele lumii în care trăim. Modalitațile prin care sunt 

transmise aceste informații, trebuie să aibă în vedere abilitățiile fiecăruia în parte iar scopul final 

este ca, fiecare elev,  să-și găsească acele resurse interne care să-i ajute să devină mai buni în tot 

ceea ce fac. 

Definiția cuvântului EDUCAȚIE, așa cum este întâlnită în dicționarul limbii române, 

reprezintă: ”Fenomen social fundamental de transmitere a experienței de viață a generațiilor adulte 

și a culturii către generațiile de copii și tineri, abilitării pentru integrarea lor în societate”. Asta 

facem noi, profesorii: creștem, instruim, pregătim, formăm, într-un cuvânt educăm tinerii de azi 

care vor reprezenta ”Viitorul de mâine”. 

 Mergând pe arhicunoscută expresie “tineretul e viitorul”, noi coordonatorii acestei reviste, 

ne-am propus să prezentăm și să promovăm activitățiile și realizările elevilor, în evoluția lor spre 

maturitate.  

Într-o lume a tehnologiei, cărțile și revistele tipărite pierd teren. Astfel am considerat mai 

potrivit să realizăm o revistă școlară online, bianuală. Fiind o revistă în format electronic, ea va 

putea fi citită atât de elevii noștri, prietenii lor cât și de părinții acestora, motiv pentru care sperăm 

că implicarea elevilor în activității școlare și extracurriculare să fie mult mai activă și motivantă. 

Revista, denumită sugestiv ”Viitorul de mâine” poate fi găsită la adresa: 

 

http://jurnalulcatedreite.wix.com/catedratehnica 
 

 

Coordonatorii revistei: 
 

Prof. Fodo Daniela Claudia 

Prof. Clapa Maria Anuța 

http://jurnalulcatedreite.wix.com/catedratehnica
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Ziua Mondială a Alimentației 
Prof. Fodo Daniela Claudia 

 

În fiecare an, în data de 16 octombrie, se sărbătorește 

Ziua Mondială a Alimentației. Anul acesta, școala noastră a 

ținut să marcheze această zi, prin realizarea unei sesiuni de 

comunicări și expoziție de desene pe tema ”Mănâncă sănătos 

– fii sănătos”. În cadrul acestei activități, am avut ca invitat pe 

d-nul Bonte Florin, din cadrul Direcției Sanitar Veterinare și 

pentru Siguranța Alimentelor, care ne-a povestit despre 

siguranța alimentelor. 

Alimentația sănătoasă definește acel tip de alimentație 

care este adaptată și echilibrată energetic și nutrițional, astfel 

încât să satisfacă nevoile proprii fiecărui individ pentru 

susținerea și întreținerea organismului în condiții optime. 

Alimentația sănătoasă asigură dezvoltarea optimă a 

organismului, menține starea de sănătate, previne 

îmbolnăvirile și astfel crește speranța de viață și calitatea 

acesteia. 

 ”Singurul mod de a-ți păstra sănătatea este să mănânci 

ceea ce nu vrei, să bei ceea ce nu-ți place și să faci ceea ce n-

ai face” (Mark Twain) 

 Scopul acestei activități a fost creșterea gradului de conștientizare în adoptarea unui stil de 

viață sănătos în vederea prevenirii problemelor de sănătate atât de frecvente în rândul populației 

precum și responsabilizarea populației față de impactul pe care îl are comportamentul alimentar 

asupra sănătății.  

 
 

Obiectivele propuse au fost: 

- Reducerea consumului de alimente nesănătoase în rândul populaţiei şcolare; 

- Identificarea cauzelor care conduc la o alimentație defectuasă și deteriorarea sănătății; 

- Recunoașterea unor boli provocate de o alimentație nesănătoasă dar și a simptomelor unor tulburări 

de comportament alimentar (anorexie, bulimie); 

- Promovarea unor comportamente alimentare sănătoase adecvate sănătaţii fizice şi psihice a elevilor; 

- Adoptarea unui comportament sănătos privind mişcarea zilnică susţinută;  



6 
  



7 
 

 În cadrul expoziției de desene, au fost prezentate lucrări realizate de elevii Colegiului Tehnic 

”C.D.Nenițescu”, Baia Mare pe temă ”Alimentația sănătoasă, pro și contra”. 

 
 

 

 

 
 

 

Ciulean Alexandraa XI-a D 

Codrea Roxana a XI-a D 

Bretan Janina a X-a B 

Tămaș Melinda a X-a D Dragoș Alexandra a XI-a D 

Crișan Alina a X-a D Rodilă Mădălina a X-a D 
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Elevii de azi, cetăţenii de mâine! 
prof. Clapa Maria Anuţa 

prof. Stavilă Cristi 
 

În ultimii ani, zonele urbane au devenit depozite globale de carbon din cauza lipsei de spaţii 

verzi. Sursa principală a carbonului este numărul mare de maşini, iar arbori sunt din ce în ce mai 

puţini deoarece s-au tăiat de pe marginea şoselelor pentru încă o bandă în plus.  Până când ne dăm 

seama că fără oxigenul produs de copaci nu se poate trăi, vom fierbe în suc propriu, în zilele 

Zah Marius a XII-a C Pop Daniela a X-a B 
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caniculare de vară, adăpostindu-ne la umbra clădirilor de 

beton.  Din acest motiv elevii noştri s-au hotărât să 

înfrumuseţeze curtea şcolii şi să ne ofere un loc unde să 

ne putem adăposti. 

Plantarea unui arbore este un gest frumos. Arbori 

aduc atâtea benefici naturi şi oamenilor. Câteva dintre 

acestea sunt: 

 Sursa de oxigen - un copac matur produce 

de-a lungul unui anotimp o cantitate de 

oxigen care echivalează cu cea inspirată de 

10 oameni de-a lungul unui an. O pădure 

acţionează ca un filtru enorm care 

împrospătează aerul pe care-l respirăm. 

 Filtru pentru sol - curăţă pământul prin 

absorbţia de substanţe chimice periculoase 

care ajung în sol şi pot filtra apele 

menajere reducând efectele substanţelor 

care se varsă pe carosabil.  

 Controlează poluarea fonică - arbori plantaţi în jurul casei reduc zgomotul 

provocat de către maşini.  

 Reduc inundaţiile – de cele mai multe ori inundaţiile sunt provocate de către 

defrişările masive. Rădăcinile arborilor absorb o parte din apă şi resuc viteza de 

scurgere a apei. Acesta este unul din motivele pentru care ar trebui să ne găndim să 

plantăm arbuşti, arbori sau pomi fructiferi în jurul casei noastre, şcoli sau instituţiei 

unde ne este locul de muncă. 

 Absoarbe carbonul şi curăţă aerul -   prin procesul de fotosinteză se produce 

oxigenul de care avem atâta nevoie. Pentru realizarea acestui proces este nevoie de 

apă, lumină şi  bioxid de carbon. Carbonul se depozitează în rădăcini şi frunze şi 

împreună cu radiaţiile solare şi cu apa se produce oxigenul. Pe lângă carbon, arbori 

absorb şi o cantitate de dioxidul de sulf şi de azot 

ducând la curăţarea aerului.  

 Ţin umbră şi răcoare – umbra 

pomilor reduc nevoia de aer condiţionat, fiind şi 

mult mai sănătos pentru oameni. În anotimpul 

călduros, când temperatura este foarte ridicată, în 

zonele urbane temperaturile sunt şi mai ridicate din 

cauza clădirilor din beton, a pavajelor și a şoselelor 

care încălzesc oraşele ca un cuptor.  

 Este un scut împotriva vântului – 

arbori care se află în bătaia vântului acţionează ca 

un scut. Pe timpul iernii, în zonele unde se produc 

viscole, arbori sunt ca un scut în calea lui reducând 

viteza de viscolire și poate duce la o reducere de 

până la 30 %  la factura de încălzire. 

 Previn eroziunea solului – în cazul 

în care procesul de eroziune nu este foarte avansat, 

primele măsuri de stopare a lui este plantarea de 

arbori şi iarbă. Această măsură este folosită pentru 

că rădăcinile pomilor întăresc solul. 

 Cresc valoarea unei proprietăţi – 

dacă nu am reuşit să vă conving cu beneficiile de 
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mai sus, poate reuşesc cu acesta. Un apartament care are în vecinătatea lui un parc 

sau o casă cu livadă are o valoare cu cel puţin 15 % mai mult. 

Elevii noştri cunoscând beneficiile pe care la aduc arborii zonelor unde locuim, au vrut să-

şi construiască, la şcoală, un mediu cu aer curat, lipsit de zgomotele, un loc unde să-şi petreacă 

pauzele în linişte.   
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Bunele maniere într-un restaurant  
Iacob Carla clasa a XI-a C 

 

      De cum intrăm într-un local public, toate 

privirile se îndreaptă spre noi. O știm cu toții din 

proprie experiență! Și parcă mai mult ca oricând 

suntem analizați în mod critic din cap până în 

picioare. Ne simțim stânjeniți deseori și avem 

trac de parcă am da un examen. Să încercăm să-l 

trecem împreună, reflectând asupra acelor norme 

care se impun în astfel de situații. Chiar dacă 

secolul vitezei înseamnă și mâncare preparată la 

minut și sandvișuri în pauza de prânz, există încă 

și mese ținute ca la carte sau dineuri oficiale, la 

care trebuie să faci față și altor reguli decât a-ți linge degetele de “bun ce-a fost”!  

 Ținuta trebuie să fie corespunzătoare unei ieșiri în lume. Uneori ea este cerută în mod 

obligatoriu de anumite restaurante. Ținuta trebuie adaptată la pretențiile restaurantului, dar e bine să 

ținem cont și de ocazia cu care am fost invitați, precum și de modul în care se vor îmbrăca ceilalți 

comeseni. Doamnele se pot sfătui în prealabil. Vor evita astfel să semene ca două gemene îmbrăcate 

în pulovere identice din pură coincidență. De asemenea, o ținută excentrică poate fi nepotrivită cu 

ambianța localului. O doamna cu umerii goi, pierdută în niște uriașe saloane de marmură insuficient 

încălzite, îți poate provoca cel mult mila, nu și admirație. Cea mai potrivită îmbrăcăminte pentru 

restaurante rămâne cea elegantă, de oraș. Nu te duci în trening la “Athenee Palace" chiar dacă ai 

buzunarele doldora de bani. 

 Dacă la masă iau parte mai multe perechi, comanda va fi făcută de unul dintre bărbați, după 

ce a aflat care sunt preferințele tuturor. Asupra plății, decizia se ia dinainte. Se poate face o notă 

comună sau separată. Eventualele neînțelegeri se reglează ulterior între bărbați. 

Este foarte nepoliticos să-ți lași telefonul, cheile sau poșeta pe masa unde urmează să 

servești prânzul sau cina. Atât pentru persoana alături de care mănânci, cât și pentru chelner, care 

nu se mai poate desfășura în voie.  

Nu striga după chelner încearcă să faci contact vizual. Dacă nu merge, ridică mâna dreapta 

cu degetul arătător în sus, ca să-i atragi atenția. 

Serviciul la masa intră în atribuțiile chelnerului care le dă 

întotdeauna întâietate doamnelor. În lipsa acestuia, bărbatul toarnă 

vin în pahare, sticla nu se pune pe masa ci în frapieră.  

Nu spune sommelierului câți bani vrei să dai pe vin în 

schimb, indică-i unul din vinurile din meniu care se încadrează 

în limitele bugetului tău. El îți va căuta o alternativă la fel ca 

preț. De asemenea, nu pretinde că ești cunoscător, ci degustă 

ceea ce-ți propune și alege fix ce-ți place. Nu uitați! – Peștele 

merge cu vin alb, friptura cu vin roșu. 

O supă/ciorbă vine acompaniată de mai multe garnituri - 

ceapă, ardei iute, nu e cazul să le ignori. Le poți lua cu mâna fără 

probleme. Crutoane sunt servite într-un bol mai mic, așa că le poți lua cu lingura ori de câte ori vrei 

să le adaugi în supă. Nu sufla în ciorbă așteaptă până se răcește mâncarea.  
Masa ia sfârșit numai la dorința doamnei care vă însoțește. Chemați discret chelnerul pentru 

a achita nota de plată. Verificați-o cu o privire, căci aveți dreptul să corectați greșelile flagrante. 

Dacă se ivește o problemă, o rezolvați simplu, cerînd lămuriri chelnerului. Veți apela la patron 

numai dacă este absolută nevoie. Nu discutați nota de plată cu invitații dumneavoastră, 

manifestîndu-vă satisfacția că a costat puțin sau decepția că a costat prea mult.  
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Recunoaștem oamenii bine crescuți după raritatea 

reclamațiilor și după tonul adoptat când le fac. Nu sunt 

admise discuțiile în contradictoriu cu chelnerii chiar dacă 

avem dreptate. Nu ne dăm în spectacol! Orice 

nemulțumire se adresează șefului de sala sau patronului 

restaurantului, fără nervi, fără țipete, fără amenințări. 

La plecare bărbatul își ajută partenera să se ridice, 

trăgându-i scaunul. Ca și la intrare, tot el merge cu un pas 

înainte, fără a lăsa însă impresia că nu sunt împreună. La 

garderobă prima care se îmbracă este doamna. Garderobiera nu 

intervine și nici doamna nu-l ajută pe domn să-și pună paltonul sau fularul. Este ridicol. 

 

 

Ecologizare la Neniţescu 
prof. Clapa Maria Anuţa 

prof. Stavilă Cristi 
 

A venit toamna. Odată cu ea frunzele au îngălbenit şi au început să cadă formând un covor 

gros la suprafaţa pământului. Elevii de la Colegiul Tehnic C. D. Neniţescu, coordonaţi de domnul 

profesor Stavilă Cristi, au hotărât să curețe curtea liceului.  

 Înainte de a ieşi în curtea liceului pentru a-şi 

realiza obiectivele propuse, domnul profesor le-a 

explicat care sunt principalele situaţii ce se aplică la 

ecologizare. Aceste situaţii se releră la colectarea 

deşeurilor din anumite locaţii (în cazul nostru – 

curtea liceului), curăţarea platformelor de orice fel, 

decontaminarea unui teren, decontaminarea unei 

clădiri, văruirea trunchiurilor arborilor, etc.   

În vederea obţinerii calificativului 

“ecologizat”, pentru toate situaţiile de mai sus, sunt 

necesari următorii paşi: 

 Identificarea problemelor şi 

evaluarea situaţiei în teren de către 

specialist; 

 Identificarea factorilor poluanţi 

implicate; 

 Stabilirea procedurilor de lucru; 

 Izolarea perimetrului respective în 

funcţie de gradul de pericol 

identificat; 

 Preluarea deşeurilor, securizarea lor, 

transportul lor în spaţii de tratare/eliminare; 

 Decontaminarea/curăţarea perimetrului prin procedee ce diferă în funcţie de situaţie; 

 Redarea perimetrului în folosinţă. 

Preţ de două ore elevii au luat la pas spaţiile verzi şi zonele asfaltate din curtea liceului, de 

unde au colectat, în cea mai mare parte, frunze dar au adunat şi o cantitate mică de ambalaje 

provenind de la biscuiţii, ciocolată şi snacksuri, petu-uri etc. 
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  Organizăm frecvent acţiuni de salubrizare în curtea liceului, iar cea de azi nu este prima pe 

acest an calendaristic. Elevii noşti, în general, aruncă deşeurile la coşurile de gunoi dar din neatenţie 

mai ajung şi pe jos. 

 

 
 

 

Tinerii de la Neniţescu protejează păsările 
prof. Clapa Maria Anuţa 

prof. Stavilă Cristi 
 

 

În data de 17.11.2015, la Colegiul Tehnic “C. D. Neniţescu” au 

realizat o acțiune educativă cu tema ”Protejarea păsărilor” în cadrul 

căruia au construit și montat căsuţe pentru păsări. Scopul acestei 

activităţii educative a fost conştientizarea faptului că aşa cum noi 

oameni avem nevoie de un acoperiş deasupra capului, la fel şi păsările 

au nevoie de un loc unde să se odihnească şi să se adăpostească. 

În zona noastră numărul speciilor de păsări care îşi fac cuib nu 

este mare, dar pentru a ne asigura de prezenţa lor, sunt câteva 

operaţiuni simple care se pot realiza. Speciile non-migratoare 
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(indigene) sunt în general mai rezistente la variaţiile termice decât cele migratoare, dar nevoia de 

hrană şi de un loc ferit de intemperii este în cazul lor la fel de importantă. 

De aceea elevii au hotărât să facă primul pas, adică să construiască căsuţele pentru păsări și 

să le amplaseze în curtea liceului, urmând ca după ce acestea vor fi locuite să le îngrijească. 

Hrănirea păsărilor se va face, în special, dimineaţa înainte de începerea cursurilor.  

Pentru a nu le face rău, elevii s-au interesat ce alimente trebuie să folosească pentru hrană. 

Ei au aflat că trebuie să evite alimentele provenite prin procese de dospire sau coacere (pâine, 

biscuiţi), pentru că majoritatea speciilor au reale probleme în a digera aceste tipuri de hrană şi să le 

hrănească cu seminţe de orice fel şi grăsimi. O bucată de slănină neafumată agăţată în pom va fi 

deliciul vrăbiilor, în special dacă nu le veţi obliga să mănânce din zbor. 
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La construirea căsuţelor trebuie să ţinem 

seama de următoarele reguli, şi anume: 

 Intrarea trebuie să fie cu faţa spre sud 

pentru a spori confortul păsărilor în zilele 

geroase. 

 Căsuţele trebuie dimensionate în funcţie 

de speciile pentru care sunt construite. Căutaţi 

informaţii suplimentare în această privinţă 

pentru că fiecare specie are propriile reguli de 

supravieţuire şi, implicit, preferă un anume tip 

de cuib.  

 Nu folosiţi metale în construirea 

căsuţelor. Ideal este ca aceste căsuţe să fie făcute din lemn de esenţă moale. 

 Puteţi adăuga polistiren pentru a creşte temperatura din interior, dar e bine ca polistirenul să 

fie plasat pe laturile exterioare ale căsuţei, nu înăuntru. 

Pe lângă aceste sfaturi generale, iată ce mai puteţi face pentru păsările din curtea şcolii: 

 Puneţi o tablă cu mâncare suplimentară în zilele foarte geroase. Asiguraţi-vă că mâncarea este 

bogată în grăsimi ca să ajutaţi păsările să lupte mai bine împotriva frigului. 

 Resturile de fructe sunt favoritele păsărilor. Găsiţi un loc permanent în grădină sau în curte şi 

realimentaţi-l ori de câte ori aveţi ocazia. 

 Nu plasaţi tăvile cu mâncare direct pe sol, pentru că vor atrage rozătoare. 

 Dacă îngheţul durează de câteva zile şi nu există o sursă de apă naturală pentru păsări, un vas 

mic cu apă sau un hrănitor va fi foarte apreciat. 

 Măriţi cantitatea de hrană după o noapte cu viscol şi verificaţi cât de bine au rezistat căsuţele. 

 Diversificaţi hrana în fiecare săptămână, chiar dacă aceasta presupune numai alternarea unor 

tipuri diferite de seminţe. 

 

 

Halloween 
prof. Fodo Daniela Claudia 

prof. Țelman Andreea 
 

Halloween este o sărbătoare de origine celtică, preluată astăzi de 

multe popoare din lumea occidentală, ea răspândindu-se în secolul al 

XIX-lea prin intermediul imigranților irlandezi din Statele Unite ale 

Americii. Este sărbătorită în noaptea de 31 octombrie. 

Specific pentru 

Halloween este 

dovleacul sculptat care 

reprezintă Lanterna lui 

Jack. Cu ocazia acestei 

sărbători copiii se 

maschează în vrăjitori, mumii sau alte personaje 

și colindă pe la case întrebând „Trick or Treat?” 

(Păcăleală sau dulciuri?), ca o amenințare că 

dacă nu li se dau dulciuri, persoanei colindate i 

se va juca o farsă.   

Ziua de Halloween a fost sărbătorită în 

cadrul Colegiului Tehnic ”C.D.Nenițescu” prin 

mai multe activități:  

https://ro.wikipedia.org/wiki/Cel%C8%9Bi
https://ro.wikipedia.org/wiki/Secolul_al_XIX-lea
https://ro.wikipedia.org/wiki/Secolul_al_XIX-lea
https://ro.wikipedia.org/wiki/Secolul_al_XIX-lea
https://ro.wikipedia.org/wiki/Irlandezi
https://ro.wikipedia.org/wiki/Statele_Unite_ale_Americii
https://ro.wikipedia.org/wiki/Statele_Unite_ale_Americii
https://ro.wikipedia.org/wiki/Statele_Unite_ale_Americii
https://ro.wikipedia.org/wiki/31_octombrie
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 Expoziție de dovleci de Halloween 

 Expoziție culinară cu produse realizate pe 

tema Halloween 

 Petrecere de Halloween, în costume 

specifice Halloween-ului 
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Rețete de Halloween - Brioșe cu glazură de marțipan 
Petrovan Gabriel  clasa a XI-a D 

 

De Halloween, toată lumea 

vrea să mânânce dulciuri, plăcintă cu 

dovleac şi să se costumeze. Dacă vrei 

să îţi bucuri familia, prietenii cu 

ocazia acestei sărbători sau să dai o 

petrecere tematică de Halloween, iată 

cum să faci nişte brioşe cu glazură de 

marțipan. Acestea, la final, pot fi 

ornate în diferite moduri, specifice 

sărbătorii de Halloween. 

Ingrediente brioşe: 

- 6 ouă 

- 250 g zahăr 

- 100 g ulei 

- un praf de copt 

- 150 g ciocolată (fulgi) 

- 250 g făină 

Mod de preparare:  

Se bat albușurile cu zahărul, apoi se adaugă gălbenușurile și uleiul. La sfârșit se adaugă 

praful de copt împreună cu făina și fulgii de ciocolată. Compoziția se toarnă în forme. Se coace în 

cuptor încins 20 – 25 minute.  

Se lasă la răcit. După ce s-au răcit se acoperă cu marțipan și se ornează.  

În cazul în care nu aveți la dispoziție marțipan, acesta poate fi înlocuit cu glazură de 

ciocolată. Poftă bună! 

 

Concurs de colectare selectivă a deșeurilor 
prof. Chendea Nicoleta  

 

Fiecare dintre noi, ca reprezentat al comunităţii, are obligaţia de a contribui la  procesul de 

ecologizare a propriului oraş. Cum? Colectând selectiv deșeurile. 

În acest sens, în cadrul liceului se desfășoară pe parcursul unui an școlar, concursul „Colţul 

de reciclare din clasa mea” care constă în confecționarea în fiecare clasă, a unor kit-uri de colectare 

a deșeurilor și colectarea selectivă a acestora, pe 

următoarele categorii:  

 Hârtie şi cartoane (ziare, reviste, tipărituri, cutii de 

detergenţi, de cereale etc.); 

 Ambalaje PET şi alte materiale plastice (pungi, 

folii, cutii de iaurt, butelii de la produse cosmetice şi de 

curăţenie etc.), ce pot fi reciclate; 

 Deșeuri din echipamente electrice și electronice 

(DEEE). 

Și în acest an, confecţionarea kit-urilor de 

colectare a reprezentat un frumos proces de creaţie, care 

le-a permis elevilor să dea frâu liber imaginaţiei şi să îşi testeze creativitatea.  

În „Colţul” astfel amenajat, fiecare clasă colectează selectiv deșeurile, pe care profesorii le 

contorizează la fiecare două săptămâni, alcătuind clasamentele parţiale pentru fiecare clasă. 
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Deșeurile colectate și depozitate selectiv sunt valorificate la punctele “REMAT” ( hârtie şi 

cartoane, ambalaje PET şi alte materiale plastice), iar DEEE-urile sunt contorizate în cadrul 

programului educaţional de protecţie a mediului „Patrula de reciclare” (organizat de Asociaţia 

Română pentru Reciclare, RoRec, la care participăm din 2012) . 

La sfârșitul anului școlar se premiază cel mai reprezentativ „Colţ de reciclare”, respectiv cea 

mai mare cantitate de deșeuri colectată. 
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Concursul studențesc de Industrie Alimentară  
COSTA 2015 

prof. Fodo Daniela Claudia 
 

 Ediția din acest an a Concursului Studențesc de Tehnologie Alimentară COSTA 2015, 

organizat de către Universitatea Tehnică din Cluj Napoca, Centrul Universitar Nord din Baia Mare, 

Facultatea de Științe, Departamentul de Chimie – Biologie, s-a desfășurat la Cantina Centrului 

Universitar de Nord din Baia Mare în data de 8 decembrie și având ca obiective: 

 să îmbunătățească pregătirea teoretică și practică de specialitate a studenților de la 

specializările de industrie alimentară; 

 să realizeze o punte de comunicare profesională între viitorii absolvenți și producătorii din 

industrie alimentară; 

 să promoveze specializările Ingineria produselor Alimentare și Controlul și Expertiza 

Alimentelor din cadrul UTCN-CUNBM. 

Din cadrul Colegiului Tehnic ”C.D Nenițescu”, au participat elevii: Bledea Florica, 

Crăciun Maria, Danci Anamaria, Sabou Delia și Tămâian Doruța, din clasa a XII-a C îndrumați 

de către profesorii: Țelman Andreea și Fodo Daniela. Preparatul, realizat în atelierul școlii și 

prezentat la acest concurs a fost ”Cornulețe cu majun”. Produsul a fost apreciat obținând ”Premiul 

pentru produse tradiționale”.  
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Produse tradiționale - Cornulețe cu majun 
Crăciun Maria clasa a XII-a C 

 

 

Cantități: 

 

1 kg făină 

3 gălbenșuri 

1 cană de ulei (250 ml) 

1/2  l lapte 

1 cub drojdie 

sare 

200 gr zahăr 

Magiun 

 

Mod de preparare: 

 

 

Se amestecă făina cu sarea, zahărul și gălbenușurile. Drojdia se amestecă cu laptele călduț  

până se înmoaie, după care se adăugă peste compoziție, împreună cu uleiul. Se frământă până 

devine un aluat nelipicios.  

Din aluatul rezultat se rup 

bucăți care se întind în formă 

rotundă și se taie cu cuțitul în 

triunghiuri cu vârfurile în centru.  Pe 

fiecare bucată de aluat se pune 

magiun, pe partea exterioară, și se 

rulează. 

Se coc în cuptor, până se 

rumenesc, apoi se dau prin zahăr 

pudră. 
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Lupta împotriva violenței 
prof. Dănuț Codruța Cornelia  

 

Violența este din nefericire un termen folosit tot mai  des în viața noastră de zi cu zi. Îl 

auzim rostit de copii, adolescenți, femei, bătrâni...în esență, e rostit de  buzele  celor care ar trebui 

să fie protejați, nu violentați.  Atunci când încercăm să descriem  violența nu întâmpinăm dificultăți 

prea mari, deoarece formele de manifestare ale acesteia sunt nenumărate, iar mediile în care o 

putem întâlni sunt la fel de numeroase. Pe scurt, fenomenul este unul ubicuu, expunerea sa 

mediatică fiind generoasă. Violența provoacă repulsie în momentul în care o vedem desfășurându-

se sub ochii noștri, fiind o dovadă a dezumanizării agresorului... Tot din punct de vedere spiritual 

putem spune că violențe apare acolo unde dispar sau sunt anulate respectul și dragostea. Primul și-a 

pierdut statutul de instituție, așa cum bine remarca Andrei Pleșu în cartea „Din vorbă-n vorbă. 23 de 

ani de întrebări și răspunsuri”. Cât despre iubire, aceasta e văzută  de Ernest Bernea ca  o hrană 

pentru celălalt dar și o adorație  a creației Divine, care l-a făcut pe om după chipul și asemănarea 

Sa. Pierderea iubirii față de aproapele duce la fapte necugetate. 

      Interesant și totodată frustrant este că, deși anual se desfășoară vaste campanii prin care se 

încearcă mobilizarea oamenilor împotriva violenței, rezultatele pozitive  ce par că se întrezăresc la 

orizont, sunt umbrite de statisticile  care conturează efectele negative ale acestui fenomen. De 

aceea, activitatea de prevenire a violenței îmbracă mai degrabă doar forma reacției. 

       În fiecare an elevii noștri participă la campania Flori de gând împotriva violenței (ediția a 

X- a în acest an școlar), organizată de asociația Artemis. Concursul are mai multe secțiuni - clip 

video, fotografie, desen-pictură, proză și poezie. Toate prezentând același fenomen- violența. 
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       Cu siguranță cele mai valoroase lucrări  au fost premiate. Însă, așa cum bine susține cu 

argumente psihologul american  Alfie Kohn, nu e atât de important să promovăm concurența, cât 

cooperarea între copii. Și... pentru că doar cuvintele dau glas gândurilor (susține Osho), 

sentimentele și emoțiile sunt mai greu de exprimat, poate cea mai bună formă de exprimare a 

cestora rămânând reprezentările vizuale. De aceea am ales să prezentăm aici, lucrările de grafică 

realizate de elevii liceului nostru: Olar Alin- clasa a XII -a C, Zah Marius, clasa a XII-a C, Crăciun 

Maria- clasa a XII-a C, Sabou Delia- clasa a XII- a C, Pop Roxana, clasa a X-a E. Deși nu au urcat 

pe podium, au fost răsplătiți cu diplome de participare. Felicitări tuturor participanților!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Sabou Delia  XII C 

Olar Alin XII C Zah Marius  XII C Crăciun Maria XII C 

Pop Roxana X E 
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Învață să dăruiești 
prof. Fodo Daniela Claudia 

 

  

Decembrie – ultima lună din an, cunoscută și sub denumirea de luna cadourilor, este cea mai 

îndrăgită lună din an și cea mai așteptată de către copii, nu numai datorită faptului că aduce 

așteptata vacanță de iarnă, cât și admosferei de sărbătoare care o însoțește. Cu primele acorduri de 

colinde, fiecare dintre noi este cuprins de magia sărbătorilor, de dorința de-a aduce un zâmbet pe 

fețele copiilor. 

 

 
  

Din dorința de a ajuta, de-a face un bine, elevii 

Colegiului Tehnic ”C.D.Nenițescu” Baia Mare avându-i 

alături pe părinții și profesorii lor, au pregătit cadouri, 

constând în dulciuri, pentru elevii Școlii Speciale Gimnaziale 

din Baia Mare.   

Cu speranța în suflet, că gestul lor, va aduce o mare 

bucurie copiilor de la această școală, au pornit la drum, în data 

de 15 decembrie 2015, pentru a duce cadourile copiilor. Acolo 

am fost așteptați cu un program de colinde, dăruindu-ne la 

rândul lor felicitări realizate de mâinile lor, bucurie și multă 

satisfacție.  

Activitatea numită sugestiv: ”Învață să dăruiești” 

realizată în cadrul parteneriatului între cele două unități 

școlare, are ca scop sensibilizarea elevilor în pragul 

Sărbătorilor de Iarnă în scopul dezvoltării unui comportament 

altruist. 
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Activitatea a avut un impact emoțional puternic asupra elevilor de la Colegiul Tehnic 

”C.D.Nenițescu”, care au învățat că ”orice cadou, oricât de insignifiant, valorează enorm atunci 

când îl oferi din toată inima”.  

 

 

Speranța!!! 
Mihai David  

clasa a IX-a A 
 

 În ziua de 15 decembrie 

2015, eu împreună cu colegii mei 

de la Colegiul Tehnic ”C.D. 

Nenițescu”, însoțiți de domnișoara 

profesoara Clapa Maria, am vizitat 

Școala Gimnazială Specială din  

Baia Mare. Scopul nostru era să 

oferim o speranță și o bucurie 

copiilor orfani sau abandonați de 

familie, un mic cadou cu ocazia 

Sărbătorilor de iarnă.  

 Când am ajuns acolo, am 

găsit o mulțime de copii triști, 

cărora li s-a luminat chipul în 

momentul în care ne-au văzut. 

 Copii ne-au pregătit un 

spectacol deosebit cu Colinde de 

Crăciun, iar noi la rândul nostru i-

am răsplătit cu cadouri. Îmediat ce 

le-au primit, ochișorii lor s-au 

luminat, iar pe fețele lor a apărut 

un surâs dulceag care ne-a încălzit 

și nouă inima.  

 Fiecare dintre noi am fost 

impresionați de povestea acestor 

copii și în gândurile noastre i-am 

mulțumit lui Dumnezeu că avem 

părinți să ne ocrotească, dar mai 

ales să ne iubească. 

 Părinții sunt niște îngeri 

trimiși pe pământ pentru a ne ajuta 

să trecem mai ușor peste greutățile 

vieții. 

 Pentru o zi am putut fi și 

noi îngeri păzitori, pentru acei 

copii și să le oferim o speranță că 

vor veni și zile fericite pentru ei. 
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De ce? 

prof. Ursu Marcela 

 
În fiecare an sunt întrebată de elevi: 

“De ce trebuie să colectăm selectiv 

deşeurile?” Şi eu, de fiecare dată le răspund: 

“Nu trebuie să faci nimic dacă nu vrei… Întâi 

trebuie să vrei să faci acest lucru iar apoi să 

înţelegi că poate aşa vom salva un copac de 

la tăiere, o pădure va fi mai curată iar tot ceea 

ce ne înconjoară poate va fi mai verde…”.  

Da, poate nu putem muta munţii din loc, dar 

putem fi un exemplu pentru cei din jur. 

Împreună putem face multe! Poluarea 

mediului ne afectează pe toţi. Nu este nimeni 

scutit de acest lucru. Trebuie să fi ”din lemn” 

pentru a nu te deranja pet-urile din parcuri şi 

de pe malurile râurilor, deşeurile din hârtie 

aruncate peste tot etc. Materialele reciclabile 

sunt sticla, hârtia, aluminiul, fierul, textilele 

şi plasticul. Materialele reciclabile trebuie 

sortate şi colectate. Contaminarea lor cu alte 

materiale trebuie prevenită pentru a le creşte 

valoarea şi a facilita procesarea. Este 

important să reciclăm, deoarece astfel 

protejăm natura şi resursele naturale, 

reducem poluarea solului, apei, aerului, 

economisim energie. Gândeşte înainte de a 

arunca lucrurile care nu-ţi mai trebuie! Nu 

arunca nimic la întâmplare, chiar dacă nu 

gaseşti imediat un coş de gunoi asta nu 

înseamnă că nu este de datoria ta să ai grijă 

unde arunci, ajută-ţi familia să sorteze pe 

categorii gunoiul pe care îl produceţi, 

respectă indicaţiile de pe containerele de 

colectare selectivă şi nu amesteca materialele 

între ele, turteşte recipienţii înainte de a-i 

introduce în container pentru a mări 

cantitatea de deşeuri colectate şi transportate, 

cumpăraţi de preferinţă produse ambalate 

sumar. Probabil că în fiecare zi aruncăm la 

gunoi lucruri care s-ar putea refolosi sau 

recicla. Cum ar deveni viaţa noastră dacă 

începând din acest moment am fi mai atenţi 

la ce şi cum aruncăm? Cu siguranţă mediul 

înconjurător ne-ar mulţumi întrun fel în  care 

doar el o ştie face… Vă mulţumesc tuturor 

pentru implicarea  în acţiunile de colectare 

selectivă a deşeurilor! 
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Tradiții și obiceiuri de iarnă  
Nechita Ancuța clasa a XI-a C 

 

Obiceiurile de iarnă sunt deosebite ca origine, conţinut, trăsături stilistice şi mod de 

manifestare, practicarea lor făcându-se pe întreg teritoriul ţării într-un mod diferenţiat. Colindele, 

urările şi jocurile cu măşti, constituie componenţa cea mai pitorească şi plină de semnificaţii prin 

care se sărbătoreşte în satul românesc, trecerea la NOUL  AN. 

Colindul - Naşterea Domnului este anunţată la noi în ţară prin 

colinde, iar primii care pornesc cu colindatul, în dimineaţa de Ajun, sunt 

copiii şi tinerii. Aceştia sunt primiţi de creştini cu mere, nuci, covrigi şi 

cu turte numite "Scutecelele lui Hristos". Se 

spune că pentru a ne scăpa de păcate, Dumnezeu 

a lăsat colindele, ca în fiecare an la Crăciun 

numele cel sfânt al Domnului să vină la urechile 

oamenilor şi să nu fie tentaţi să facă lucruri rele. 

Potrivit tradiţiei, atunci când colindele nu se vor mai auzi pe pământ, vor ieşi 

diavolii şi lumea va încăpea pe mâna lor. 

Vicleimul sau Irozii - A pătruns la noi prin 

saşii din Transilvania. La acest obicei participă copii. 

Obiceiul acesta este o dramă religioasă care ne 

înfatişează misterul Naşterii Domnului în toate 

etapele sale. Personajele dramei sunt: 

 Irod şi ceata sa de Vicleimi; 

 un ofiţer şi soldaţi îmbracaţi în portul 

ostaşilor români; 

 trei crai sau magi: Melchior, Baltazar 

şi Gaspar; 

 un cioban; 

 un prunc; 

  o paiaţă. 

 

Capra - Este un obicei care ţine de regulă de la Craciun 

până la Anul Nou, numele variind de la o regiune la alta (capra, 

ţurca, brezaia). Obiceiul este un dans sacru, arhaic închinat morţii şi 

renaşterii divinităţii.   

Masca, ornamental din lemn şi cu diverse costume cât mai 

originale, este însoţită de o ceată zgomotoasă cu nelipsiţii lăutari ce 

acompaniază dansul caprei, care saltă,  se roteşte, se apleacă, 

clămpănind ritmic din fălcile de lemn. Este un spectacol care 

trezeşte în asistenţa fiori de spaimă. 

Pluguşorul - Practicat de români cu prilejul Anului Nou. 

Obicei agrar, cu adânci rădăcini în spiritualitatea românească, 

pluguşorul este o colindă; o colindă agrară cu elemente teatrale, având ca subiect munca depusă 

pentru obţinerea pâinii. Plugul, ornat cu hârtie colorată, panglici, şervete, flori, pe care se punea, 

eventual, şi un brad, era o prezenţă nelipsită în cadrul acestei colinde. Acum este, mai mult, o 

prezenţă simbolică, în cadrul urăturilor care li se adresează oficialităţilor. 

Vasilca - Colindul de Sfântul Vasile al grupurilor de băieţi cuprinde urări de belşug şi an 

bun iar căpăţâna de porc – împodobită şi aşezată pe o tavă - are semnificaţia ca Anul Nou să fie 

bogat precum porcul gras tăiat. 

 La finalul colindului, gospodarii oferă tinerilor veniţi cu Vasilca bani, vin şi carne. De 

obicei, cu Vasilca sunt Romii, pentru că atunci când Ţiganii erau încă sclavi, ei cereau de la domni 
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capul porcului tăiat de Crăciun, pe care îl purtau pe la oameni cerând bani. Acest obicei se păstrează 

mai ales  în Muntenia. 

Steaua - De la Crăciun şi până la Bobotează, copiii umblau cu 

steaua, un obicei vechi ce se întâlneşte la toate  popoarele creştine. 

Acest obicei vrea să amintească steaua care a vestit naşterea lui Isus şi 

i-a călăuzit pe cei trei magi. Micul cor al stelarilor, care intră în casă în 

zilele Crăcinului, cântă versuri religiose despre naşterea lui Isus: 

"Steaua sus răsare"; "În oraşul Vitleem"; "Trei crai de la răsărit". 

Vergelul - Vergelul este un ritual la care 

participă mai ales tinerii necăsătoriţi, dar şi părinţii 

acestora, în ajunul noului an. Cei care fac "Vergelul" doresc să afle ce le 

rezervă noul an, mai ales dacă şi cu cine se vor căsători. Personajul cel mai de 

seamă aici este "Vergelatorul" sau „Goaga”, care urmează să "prorocească 

viitorul". 

Ca elemente de recuzită sunt folosite, în primul rând, vergelele, nişte 

beţe anume confecţionate sau improvizate de la războiul de ţesut, o covată 

folosită la frământatul pâinii, două farfurii sau două cofe, cu sau fără apă, şi o 

faţă de masă sau un „lipideu”. Feciorii şi fetele, care participă la vergel, 

aduc cu sine câte un inel.  

În prezenţa birăilor de vergel tinerii introduceau inelele în câte-o 

cofă, separat fetele, separat feciorii. Sub privirile tuturor, goaga amestecă 

inelele cu ajutorul vergelelor. Acum se cânta Hora vergelului:  

                            Scoate goagă, scoate 

                            Inel de-arginţăl 

                            În dejet mititel,  

                            Mire frumuşel. 

După aceste versuri ale cântecului, goaga scotea cu vergelele, din 

cele două cofe, câte două inele, urmând ca posesorii lor să formeze 

pereche.  Cântecul se repeta până când erau scoase toate inelele, iar unul dintre birăi stropea prin 

surprindere pe tinerii participanţi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sărbătoarea Crăciunului 
Sabou Delia clasa a XII-a C 

 

Etimologia cuvântului Crăciun este una dintre cele mai discutate etimologii din lingvistica 

românică „și nici până astăzi nu există un acord general". Cercetările din ultimul timp au dus la 

concluzia că doi termeni latini: calatio și creatio sunt îndreptățiți să explice originea cuvântului 

Crăciun, atât după formă, cât și după înțeles.  
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La romani prin calatio se înțelegea convocarea poporului de către preoții păgâni în fiecare zi 

de întâi a lunii pentru anunțarea sărbătorilor din luna 

respectivă, și, prin extindere, sărbătoarea în general.  

creatio (cu acuzativul creationem, în latina 

vulgară creation/creatiun) ziua creării sau a facerii lui 

Isus.   

Crăciunul a început să fie serbat de către 

creștini pe 25 decembrie, după cel puțin trei secole de 

la începerea misiunii de evanghelizare a apostolilor, 

anume începând cu secolul al IV-lea în Vest și 

începând cu cel de-al V-lea secol în Est. Inițial, 

sărbătoarea nașterii lui Hristos era ținută pe 6 ianuarie, istoricii știind azi că ea se celebra deja 

în 336 d. Chr., la Roma.  

Sărbătoarea Crăciunului este anunțată prin obiceiul copiilor de a merge cu colindul și 

cu Steaua, pentru a vesti Nașterea Mântuitorului. De asemenea, o veche tradiție este „mersul cu 

icoana”, un fel de colindat care se face de către preoții comunității locale cu icoana Nașterii 

Domnului, binecuvântându-se casele și creștinii. Colindele de iarnă sunt texte rituale cântate, 

închinate Crăciunului și Anului Nou. Originea lor se pierde în vechimile istoriei poporului român.  

Obiceiul împodobirii bradului de Crăciun 

își trage originile de la popoarele germanice. 

Tradiția s-a răspândit în restul Europei și apoi în 

toată lumea după Primul Război Mondial. Între 

podoabele bradului bomboanele de pom, globurile 

și ghirlandele au devenit clasice.  Bradul a fost ales 

ca pom ce trebuie îmbodobit, înainte de Nașterea 

Domnului, datorită faptului că el rămâne tot timpul 

verde și-îl simbolizează pe Hristos, veșnic viu.  

Un alt obiect ritualic, care nu lipsește din 

gospodăriile maramureșenilor de Crăciun, este 

colacul, care este un simbol al soarelui, dospirea 

aluatului din care se face semnificând fertilitatea. 

Mai sunt însă mărul - aliment sacru și “fruct al 

cunoașterii”, și nuca, care este asimilată și “oului cosmic”. Toate aceste se regăsesc pe mesele de 

Crăciun în toate gospodăriile din Maramureș, chiar dacă modernismul și-a făcut loc chiar și în 

zonele rurale.   

După postul Crăciunului, perioadă de înfrânare 

atât trupească cât și spirituală, dezlegarea la mâncarea 

de dulce aduce după sine numeroase obiceiuri și un 

multitudine de preparate din carne de porc și dulciuri 

de sărbătoare. Tăierea porcului se face în ziua 

de Ignat. Din carne de porc, pentru praznicul 

Crăciunului, se prepară slănină, tochitură, salată de 

boeuf, cârnați, lebăr, cartaboși, tobă, sarmale, friptură 

de porc, ciorbă de oase.  

Dulciurile care sfârșesc masa de sărbătoare, sau cu 

care sunt omeniți oaspeții care calcă pragul casei și 

colindătorii, sunt: cozonacul, plăcinta și lipiile. Toate 

aceste preparate prezintă diversificări în funcție de 

zona etnografică și sunt însoțite de băuturi specifice fiecărei zone: țuică, palincă, diverse vinuri.  

  



30 
 

Excursie tematică de studiu 
Prof. Fodo Daniela Claudia 

 

Brutăria Baia Sprie, este cel mai mare producător de pâine și produse de patiserie din județul 

Maramureș. Gama de produse cuprinde peste 120 de sortimente de pâine și patiserie dulce și sărată, 

realizate cu tehnologie de vârf, ca urmare a investițiilor în echipamente derulate în ultimii 4 ani cu 

co-finantare din fonduri europene. 

Vizitarea Fabricii de pâine Baia Sprie, a fost organizată cu scopul de a familiariza elevii cu 

fluxul tehnologic și utiliajele specifice unei unității de panificație. Vizita s-a desfășurat în data de 15 

ianuarie 2016, cu elevii claselor a XII-a C. 

 

 
 

 La fabrică am fost așteptați de doamna ingineră Bobuț Cristina, care ne-a prezentat cu lux de 

amănunte fluxul tehnologic de obținere a pâinii și ne-a răspuns cu mare plăcere la toate întrebările 

puse de  elevii. 
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Pâinea cea de toate zilele 
Tămâian Doruța a XII-a C 

 
Pâinea este unul dintre cele mai vechi alimente consumate de 

oameni. Cele mai vechi dovezi de preparare a ei datează din Neolitic, de 

acum 10000 de ani. Se pare ca pâinea preparată în zorii omenirii se 

consuma nedospită. Rețeta pentru cea dospită a apărut de-abia în secolul 

al XVIII-lea î.Hr., în Egipt. Procesul de dospire s-a datorat folosirii unui 

alt tip de grâu decât cel utilizat până atunci și anume a unuia cu un înalt 

conținut de gluten. 

Pentru prima dată pâinea a fost atestată la egipteni pe pereții cavoului unui faraon care a 

domnit acum 3000 de ani î.e.n. Era utilizată ca ofrandă pentru zei. Mai târziu pâinea s-a transformat 

în monedă de schimb. Astfel un agricultor era plătit cu trei pâini pentru o zi de muncă. 

În ţara nostră se prepară pâine prin două metode: metoda indirectă: care constă în 

prepararea mai întâi a unor semifabricate intermediare, numite prospătură şi maia care se folosesc 

la apoi la obţinerea aluatului propriu-zis și metoda directă: care constă în amestecarea şi 

frământarea într-o singură etapă, a tuturor materiilor prime din care se obţine aluatul. 

 Comparând cele două metode de preparare a aluatului rezultă următoarele: 

 - prin metoda indirectă se obţine pâine de 

calitate mai bună (cu gust şi miros plăcute, miez cu 

porozitate bine dezvoltată având pori cu pereţi subţiri). 

Cantitatea mai mică de drojdie care se foloseşte, 

reprezintă, de asemenea, un avantaj al acestei metode. 

 Prin metoda directă procesul de fermentare se 

simplifică, reducându-se, numărul de utilaje. De 

asemenea se scurtează ciclul de fabricaţie, dar 

aplicarea acestei metode la fabricarea pâinii obişnuite 

nu dă produse de cea mai bună calitate, care să 

satisfacă exigenţele consumatorilor. 
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Utilizarea raţională resurselor naturale 
Prof. Clapa Maria Anuţa 

 

Protejarea mediului a ajuns să fie obligatorie în zilele noastre. Trebuie să ne gândim şi la 

nevoile generaţiilor viitoare. În ultimii ani, Europa a înţeles că trăieşte peste posibilităţile sale reale 

şi că modul nostru de trai pune planeta la încercare. Consumăm tot mai mult din resursele naturale 

fapt care pune în pericol factori de mediu (apa, solul şi aerul), cu atât mai mult cu cât populaţia 

lumii continuă să crească. 

În acest sens trebuie să schimbăm modul în care consumăm 

resursele natural pentru că se folosesc cantităţi mari de energie şi de 

materii prime. Pentru a ajunge la un consum raţional,  trebuie să 

schimbăm stilul ne-raţional de consum. La şcoală sau acasă, toţi 

trebuie să contribuim la rezolvarea ei, nu numai pentru că aşa este 

corect, ci şi pentru că este în interesul nostru, pe termen lung. În acest 

sens, prin reducerea cantităţi de deşeuri, refolosirea şi reciclarea 

obiectelor de uz curent şi respectarea normelor ecologice atunci când 

mergem la cumpărături, avem posibilitatea de a contribui la o 

schimbare radicală. 

Pornind de la această problemă, reducerii consumului de apă, 

curent electric, gaz, pentru a proteja resursele care sunt epuizabile, 

elevii Colegiului Tehnic “C. D. Neniţescu” au conceput un pliant în 

care sunt prezentate câteva modalităţi de economisire a acestor resurse 

naturale. Pliantul realizat a fost distribuit cetăţenilor din oraşul nostru 

cu scopul de a contribui la protejarea planetei noastre şi de a locui într-un mediu mai curat, cu aer 

proaspăt. Traseul pentru distribuirea pliantelor a fost Piaţa Izvoare - Colegiul Tehnic 

”C.D.Neniţescu”. Elevii au interacţionat bine cu cetăţenii întâlniţi pe traseul stabilit, nici un elev nu 

a fost refuzat. Oameni au rămas câteva secunde să vorbească cu elevii și să ceară informaţii 

suplimentare. 

În continuare vă prezentăm modalităţile de reducere a: 

Energiei 

Ştiaţi că 

… un bec care economiseşte curent electric reduce consumul 

de electricitate cu 80 % faţă de un bec normal? 

… 50 % din energia folosită de încărcătoarele de telefoane 

mobile este risipită prin lăsarea acestora în priză fără ca 

telefonul să fie conectat la ele? 

…   orice aparat electronic lăsat în stand-by consumă între 40% 

şi 70% din energia pe care ar consuma-o dacă ar fi aprins, ceea 

ce înseamnă o risipă de energie? 

… prin înlocuirea electrocasnicelor vechi cu cele noi, 

consumul de energie se reduce cu 50%? 

… dintre sursele de iluminat, tuburile de neon se reciclează 

aproape în întregime? 

… o maşină de spălat îşi reduce consumul de electricitate cu o 

treime dacă spală la 40˚ în loc de 60˚? 

Apei 

    Ştiaţi că 

… dacă asiguri buna funcţionalitate a instalaţiilor se evită 

pierderile de apă? 

… o picătură pe secundă înseamnă 30 de litri /zi? 
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… dacă lăsaţi robinetul deschis 

timp de un minut irosiţi 15 litri 

de apă, iar dacă este apă caldă 

pierdeţi 27 lei pe oră? 

… dacă spălaţi legumele, fructele 

şi vasele într-o chiuvetă şi nu sub 

un robinet deschis, economisiţi 

apa? 

Gazelor naturale 

 Ştiaţi că 

… grăsimile depuse în cuptor şi 

pe maşinile de gătit împiedică 

transferal termic? 

… dacă puneţi capacul peste oală 

atunci când gătiţi, economisiţi 

căldura şi energia? 

… oala pentru gătit rapid 

economiseşte timp, energie şi 

bani? 

… la fiecare deschidere a 

cuptorului în timp ce gătiţi, 

temperatura din interior scade cu 

25˚ - 50˚? 

 

Viitorul planetei stă în mâinile 

noastre! 

Împreună putem să avem o 

planetă curate! 
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”Dacă toată bogăția unui 

om se află în mintea sa, 

nimeni nu va putea să i-o 

fure.”  

 

Benjamin Franklin 
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